

# 宜兴日报

Yixing Daily

2024年9月

23

星期一

农历甲辰年八月廿一

多云  
西北风4级  
18℃—27℃



宜兴发布微信公众号



看宜兴微信公众号

·宜兴市融媒体中心主任:徐雯霞 国内统一连续出版物号:CN32-0009 广告经营许可证号:3202804800028·

·宜兴网: <http://www.cnyixing.cn> 新闻热线:(0510)87981161 广告热线:(0510)87981540·

## 习近平论

# 深入推进新时代党的建设新的伟大工程

我们要牢记全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上,永葆赶考的清醒和坚定,落实新时代党的建设总要求,深入推进新时代党的建设新的伟大工程。

——习近平2024年8月22日在纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会上的讲话



# 加速扩大项目实物量 不断积蓄新质生产力 坚定不移完成全年经济社会发展目标任务

## 我市组织收看无锡市重大产业项目双月现场推进会

本报讯(记者卢一)近日,无锡市召开全市重大产业项目双月现场推进会。无锡市委书记杜小刚与各地区、无锡市有关部门主要负责同志来到梁溪区,利用一天时间,察看项目建设进展,并召开会议听取近两年招引备案10亿元以上重大产业项目建设情况,研究部署当前工作。杜小刚强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,按照省委省政府关于经济工作最新部署要求,以“挑重担、扛重责”的果敢担当,加速扩大项目实物量,不断积蓄新质生产力,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务,为全省全国发展大局作出经济大市应有贡献。无锡市主要领导蒋敏、封晓春、吴建元参加推进会。

领域首家开展新一代液体火箭发动机及中大型液体运载火箭研制的高新技术企业,其在梁溪区建设的天龙二号火箭智造基地,建成后可达年产20发火箭的规模。位于梁东路融腾启园内的无锡市商业航天展示馆,集中展示无锡市前瞻布局、发展商业航天的历程,全方位、多角度展现商业火箭、商业卫星、卫星应用三个产业链的现有发展情况与未来蓝图。大家走进车间、展厅,参观产线、模型,为“老城厢”产业蝶变感到振奋。无锡市领导希望企业依托无锡良好的交通区位和产业基础条件,聚焦“研发、制造、测试、发射”全链条,在锡布局更多功能板块和业务总部。有关部门和板块要进一步拓展“产业配套+运河运输”的特色优势,进一步发挥“产业园区+专业基金”的赋能作用,全力招引产业链图谱重点企业和优质项目,拓展算力星座等细分领域,努力形成更大规模的卫星制造、火箭发射能力。同时,以探索“南建北射”的南北结对新模式为契机,跨行政区域合作发展新质生产力,打造无锡商业航天“一峰多原”全新版图。江苏天兵航天科技有限公司是我国商业航天

联网科技有限公司致力于专业建设和运营数据中心,赋能工业企业数字化转型,其在锡建设的大数据中心已竣工投运,目前正策划推进二期中经云网储能设备制造和智能算力项目。在参观大数据中心后,无锡市领导鼓励项目方在加快推进二期项目的同时,依托产业链资源优势,广泛集聚上下游企业和生态圈资源,更好助力无锡数字经济发展。

无锡市领导一行还来到惠山古镇文旅综合开发一期新建工程现场。该项目致力于打造“滨水社交+文化体验+夜经济”的潮流时尚艺术街区,示范区预计11月开街。大家深入了解街区规划、建设进展,参观建成区风貌。无锡市领导叮嘱项目建设方,要从增强对市民游客的吸引力入手,充分保护好、挖掘好、利用好历史建筑等资源,进一步浓厚文化氛围、优化区域环境,升级商业业态、丰富场景应用,建设高品位文化街区、科创街区,打造无锡又一全新的文旅商住新地标。

在下午召开的会议上,无锡市发展改革委通报2022—2023年招

引备案10亿元以上重大产业项目建设情况等,无锡市统计局、无锡市委金融办、无锡市自然资源和规划局、无锡市生态环境局、无锡市商务局、无锡市数据局、国网无锡供电公司、中国人民银行无锡分行等部门和单位分别汇报服务保障项目建设的有关情况。宜兴经济技术开发区、洛社镇交流发言。

杜小刚在认真听取情况汇报后强调,重大产业项目始终是稳增长、“压舱石”、高质量发展的动力源。即将进入四季度,各项工作千头万绪、任务十分繁重。全市上下要切实增强责任感、紧迫感,保持定力、精准发力、持续用力,能快则快推进项目建设,切实为全面完成年度目标任务、力争取得更好结果提供支撑。一要抓好项目招引。主动研发承接重点企业生态圈会议的办法措施,建立四个重点区域“创新合作平台”与全市八个板块联动协同机制,落地更多投资规模大、产业层次高、创新能力强、带动潜力足的重大项目。把握国家扩大服务业对外开放机遇,用足用好机场、港口等开放平台资源,进一步加大吸引和利用外资的力度。(下转2版)

## 助力节水产业高质量发展 全国首个省级节水技术创新研究中心在宜成立

本报讯(记者赵辉)近日,在省水利厅的组织推动下,依托宜兴良好的节水产业条件,我市会同河海大学成立全国首个省级节水技术创新研究中心。该中心的成立,将推动节水核心技术装备研发创新,助力节水产业高质量发展。

作为全国知名的“环保之乡”,宜兴环保产业发展日趋完善,拥有5000多家环保企业、10万多名从业人员,产品涵盖水、声、气及资源利用等7大类200多个系列、2000多个品种。环保产业与节水产业息息相关,合理用水能减少水资源污染和浪费。近年来,我市不断深挖节能环保与节水产业内涵与外延,在高端装备制造、能源清洁高效利用、绿色低碳示范引领等方面不断强调整节水技术改造和运

用,大手笔引进、推动一流科技成果加快转化,一批高效节能载体纷纷落地。

此次创新研究中心的成立,弥补了我省节水技术系统研究方面的空白,将全面提升节水科技创新能力,促进节水科技创新和节水产业创新深度融合。中心核心研究人员以河海大学水文水资源学院、水利水电学院等的30余名教授为主。围绕将江苏打造为辐射长三角地区的节水产业发展高地的战略支撑定位,中心将依托我市节水产业基础,深化政产学研用协同创新攻关与服务交流,着力突破废水处理与循环利用、高效冷却、高性能膜材料、热力和工艺系统节水、洗涤节水、智能监测等关键共性技术,努力打造成为国家级节水科技创新中心。

## 把党的领导 贯穿改革各方面全过程

### ——五论贯彻落实市委十四届九次全会精神

·本报评论员·

落实各项改革任务,关键在党。市委十四届九次全会强调,要把党的领导贯穿改革各方面全过程,充分发挥市委深改委牵头抓总作用和改革专项小组统筹协调职能,为进一步全面深化改革夯实根本政治保证,扎扎实实、踏踏实实推动各项改革落地见效。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民,推动许多领域实现历史性变革,系统性重塑、整体性重构,巩固和发展了中国特色社会主义制度优势。习近平总书记亲自领导、亲自部署、亲自推动全面深化改革,创造性提出一系列新思想、新观点、新论断,将中国特色社会主义改革理论推进到了新的高度。实践启示我们,坚持党的全面领导是改革开放以来的,特别是新时代全面深化改革取得成功的宝贵经验,也是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。在党的二十届三中全会上,习近平总书记对进一步全面深化改革作出新的战略部署。前进道路上,我们要把党的领导贯穿改革各方面全过程,用好领导干部联系重点改革任务制度,对党中央已有明确路径的改革任务,不折不扣落实到位;对党中央提出原则性要求的改革任务,结合宜兴实际细化落实;对尚未明确但有迫切需要的改革任务,加强对上沟通、争取先行先试,推动各项改革落地见效。

进一步全面深化改革,必须始终保持以党的自我革命引领社会革命的高度自觉。要通过持续深化管党治党制度改革,健全理论学习、干部人事、基层组织、一体推进“三不腐”等制度机制,纵深推进基于宜兴实践的监督体系落地见效,巩固维护风清气正、干事创业的政治生态,为进一步全面深化改革营造良好环境。

进一步全面深化改革,必须坚持正确的方法论。要更加注重系统集成、更加注重突出重点、更加注重改革实效,既突出整体推进,使各项改革相互配合、协同高效;又突出重点突破,找准切入点,把准落脚点;并坚持以实绩实效和人民群众满意度检验改革,注重为基层减负赋能,力戒形式主义、官僚主义,实实在在推动改革取得新突破新成效。

谋定而后动。我市进一步全面深化改革的蓝图已经绘就、任务已经明确,让我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,深入把握党中央和省委、无锡市委要求,紧密结合宜兴实际,以钉钉子精神抓好改革落实,尤其是广大党员要开拓创新、奋发实干,把各方面干劲带起来,把进一步全面深化改革推向前进,奋力谱写“强富美高”新宜兴现代化建设新篇章。

## 绘就宜居陶都新画卷



### 奋进强国路 阔步新征程

“镜”见变迁

2004年9月30日,宜园正式对市民开放。作为团氙风景区的重要组成部分,宜园建有各式古典亭、台、楼、榭、桥,融入诸多宜兴地方特色文化元素,不仅为广大市民提供了观光休闲的场所,还给城市建设注入更多文化内涵。

近年来,我市始终把人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标,加强城建系统谋划,精雕细琢高品质城市公共空间,打造有温度有品质的生活空间,市民的“生活圈”正变得越来越时尚活力、生态宜居。

小图为2004年9月30日宜园开园时拍摄的场景。

大图为近日航拍的宜园一隅,与2004年相比,城市景观已发生巨大变化,展示了宜兴城市建设的累累硕果。

(记者 翟霄帆 通讯员 丁焕新 摄)

### 导读

## 车辆“反其道而行”, 当治!

▶▶ 3版

## 以优质增量为全局担当

### ——江苏经济发展扫描

▶▶ 5版

### 南京银行

悦融天添盈6号 悦融(最低持有189天)

3.46% 5.60%

### 第四届919财富节

江苏银行

相伴29 初心19

### 热搜@宜兴

宜兴初中 生,想当飞行员的 看起来!